

# 五年坚持终圆梦 六旬老人成关门弟子

□记者 朱杰

前不久，三和花园书画沙龙在居委活动室开展了第5届书画展，吸引不少社区居民前来参观。据了解，本次展览的作品数量近60幅，种类丰富，不仅有山水、人物、花鸟，还有书法、油画作品，让书画爱好者们一饱眼福。

书画展组织者耿心龙老师介绍，展出的作品都经过成员们的精挑细选。活动室的展

览结束后，这些作品还将在四和、玉兰两个居民区进行巡展。此前，三和团队的成员来到均泰书画展进行交流学习。回来后，指导老师冯涨础对成员们提出了更高的要求，自古书画不分家，让大家在画好画的基础上多练书法，提高自身修养。

值得一提的是，因为刻苦努力和勤奋好学，耿心龙已经成为了冯老师的“关门弟子”。面对这位大龄学生，冯老师并没有放低

要求。每天要求画画3小时，每隔一段时间还要向老师提交作品。对此，耿老师表示能成为冯老师的学生不容易，他每天都努力完成老师布置的任务，也希望将来能用更好的作品报答恩师。

巧的是，他们共同的朋友周国富老先生，向记者投稿了一篇小品文。在文中，大家可以读到耿心龙的拜师过程，以及师徒二人的真挚情感。



三和书画展现场

## 八旬画家收徒传佳话

□文 周国富

斗转星移，活跃在社区的国画沙龙，已走过了四年多的历程。沙龙的主要创办者，今年已逾八旬的老画家冯涨础老先生近来眉梢上总挂着笑容，展现出他内心的喜悦。

耿心龙今年已60多岁，少年时就喜涂涂画画，几十年来一直刻苦自学书画。在拜师会上，他诚挚地回忆5年前，自己去居委会办事时，恰巧看到墙上悬挂着一幅精心绘制的牡丹颂春图。华丽的色彩、精妙的构思，一下子让他痴迷，从此埋下了拜见画家的愿望。

过了半年，机遇光顾了有心人，居委会为了推动社区居民文化生活的提升，在社区筹建了国画沙龙。耿先生率先报名后，不仅认识了精神矍铄的冯老，更有了跟着冯老学习绘画的机会。冯老从一枝一叶教起，从一木一石入手，到画面的布局、色彩的渲染，不厌其烦，循序渐进，一一示范。耿心龙更是以虔诚之心，辛勤之笔，贯入真情，认真练习，每周按时参加，从不缺席。

细心的冯老还发现，耿心龙不只喜欢

画画，也喜好文学，热爱写作，这就更合了冯老的心思。在一次冯老的个人画展上，原静安区文史馆馆长杨继光先生提议，让冯老在学员中挑选一位收为徒弟，让冯老的画艺传承发扬。继光先生的提议促成了冯老下决心的缘由。在旁观展的耿心龙听后惊喜万分，生怕错失良机，欣然表示“愿意”，并涨红着脸说一定要以正式之礼，拜师。

拜师会上，耿心龙激动地抒发了对冯老的尊敬爱戴之情，表达了锲而不舍学艺的决心，以及努力创作描绘美好城市和文明社区作品的心愿。冯老在会上则郑重承诺，会以更坚定的信念，担负起辅导的责任，并当场赠送一幅《梦笔生花》名景国画，寓意刻苦不懈，定能实现所梦。

平心而论，冯老的一生，本身就具有传奇色彩。笔者有缘受邀参加了拜师仪式，为他们的师徒之谊由衷地感到高兴。如今回忆这段佳话时，深信会给社区更多的书画爱好者带来有益的启迪。美好的艺术人生，终将会成为社区居民文明、和谐、高尚生活的主旋律。



三和书画组成员耿心龙

## 新包遗落地铁 工作人员凭小票“破案”

□记者 朱杰

近日，记者从上海地铁13号线江宁路站获悉，值班站长周佳倩此前做了一件好人好事，得到车站的点名表扬。原来，一位外地游客不慎将购物袋落在了地铁车厢，幸亏被好心市民及时发现，而周佳倩仅凭着收银小票，成功找到失主。

周佳倩回忆说，事发当天下午2点，她在交接班时听到同事说起，有位好心市民将一个无主纸袋交给了车站工作人员。在车控室，周佳倩打开纸袋后发现，里边还有一个布袋和一只保温杯，布袋里装有一只红色小包。在小包里，除一张收银小票外就没有任何其他东西。

收银小票显示，小包售价为3000多元，门店地址是环球港的某家品牌店，购买时间是当天中午11点左右。随后，周佳倩打电话到门店询问，店员表示对此也有印象，但不巧的是，失主在该店没有开通会员，所以店家也没有顾客的联系方式。

此外店员还透露，遗失小包的顾客是一位外地游客，当天下午就要乘高铁回去了。无奈之下，周佳倩只能把自己的联系方式给店员，期盼失主通过门店联系她。

到这里为止，寻找失主的线索就断了。突然间，经同事提醒，周佳倩在纸袋底部发现了还有一张收银小票。小票信息显示是另外一家门店，购买日期也是事发当天。随后，周佳倩和该店取得联系，好在这家店留有失主的会员信息。下午2点30分，经过一番周折后，周佳倩终于联系上了失主。

在电话中，失主对周佳倩表示一再感谢。当时，失主要搭乘的火车还有20多分钟就要驶离虹桥火车站。所以，周佳倩就和失主约好，等下次来上海时到车站找她。“我也想过用快递的方式将小包寄回，但想还是当面交给失主最稳妥”，周佳倩对记者谈到。

过了几天，失主专程来到江宁路地铁站



江宁路车站值班站长周佳倩

找到周佳倩领回了遗失物品。见面当天，这位来自武汉的外地游客，对周佳倩再三表示感谢。失主说，那天是她和家人在上海待的最后一天，从酒店出来后只能随身携带行李。下地铁车厢时，她不慎将新买的包包遗忘在座位上，等到了火车站才发现，为时已晚。当时，失主也不曾想过找回失物，只当买了一次教训，所以她接到周佳倩电话是又惊又喜。

周佳倩说，能帮助外地游客找回失物让她感到十分高兴，同时也感谢那位没留姓名的好心市民。正是由于这位市民的举动，才有了之后的故事。同时她向市民朋友提醒，地铁车站和车厢每天人流密集，贵重物品尽量贴身放，下车前留意座位周边有无遗忘物品。小小一个举动不仅体现了上海地铁的优质服务，也展现了上海的城市温度。

## 搬迁公告

曹家渡派出所辖区居民：

因配合静安分局关于曹家渡派出所建设总体规划，现定于2019年3月28日起开展派出所整体迁址工作，现将搬迁阶段相关事项公告如下：

1. 曹家渡派出所新址为余姚路529号，2019年3月28日(含当天)起，所有业务均在新址办理。

2. 户口受理、身份证业务等于2019年3月28日8:30(含当日)停止受理，2019年4月1日恢复办理(死亡注销、开具殡葬业务，搬迁期间仍可在派出所新址办理)。

3. 档案室相关的资料(包括迁移证和出生证)调阅自2019年3月25日停止，至4月8日恢复办理。

特此公告

上海市公安局静安分局曹家渡派出所  
2019年3月18日



## 上海地铁失物招领流程说明

上海地铁13号线淮海站区域站长陈明表示，市民如果在上海地铁车站或地铁车厢不慎遗失了物品，可以到车站服务中心建立“寻单”，增加找回失物的几率。

具体操作步骤是关注“上海地铁”微信公众号，点击自定义菜单“失物招领”，填写个人信息；在“物品类型”里，填写物品详细信息和丢失时间地点；完成寻单

建立。

寻单成功建立后，会自动上传至信息库，实时更新。地铁车站工作人员收到失物时，也会将每件物品记录在案并将信息上传。一旦信息匹配成功后，系统会自动推送消息，及时告知丢失物品的市民。如有市民不会操作，可寻求地铁工作人员协助。